

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A munka

serényen folyik mindenfelé. Az aratási munkálatok még sok helyen nincsenek befejezve. Ennek oka pedig nem a munkaerő hiánya, hanem a rossz időjárás. Ilyen rossz időjárásra, mint a nyáron volt, az öregek is alig emlékeznek. Nem volt egy hét, hogy ne esett volna az eső. A munkás kezek sokat pihentek a nyáron, így nem csoda, ha az aratási munkálatok megkéstek.

Azonban, akármilyen is az időjárás, a nyári munkálatok nem sokára befejezést nyernek és a termés tető alá kerül. Ezidő szerint az őszi munka izgatja gazdáinkat, a szántás és a vetés. Lesz-e elegendő munkaerő fölshántani a földeket, lesz-e elegendő ember itthon a termények elvetésére és milyen lesz az időjárás? Ezekről folyik most a beszéd és ha borult arcokat látunk, azon nem kell csodálkoznunk.

A fiatalok a harcteréken vannak, az öregekre és az asszonyokra a hárul a nehéz őszi munka. Kunszentmárton községben 15.000 kat. hold szántóföld van. Ez a sok föld sok kézi és ígás erőt kíván. Minden földet bevetni, nagy

munka. Pedig fő az, hogy bevetetlen föld ne maradjon, mert az élelemre szüksége lesz az ország lakosságának.

A kormány idejekorán megtette a szükséges intézkedéseket az őszi munkálatokra. Vármegyénk alispánja pedig több ízben rendeleteket bocsátott ki, melyekben kioktatja a gazda közönséget arra, hogy miképpen pótolja a hiányzó munkaerőt. E lapok hasábjain megjelentek e rendeletek és hisszük, hogy azt el is olvasta a gazdaközönség.

Vármegyénk alispánja lelkére kőti a vármegye közönségének, hogy egymáson segítsen. Akinek fölösleges ígás jószágja van, azt bocsása felebarátai rendelkezésére. Aki már elszántott, szántson el a szomszédában is, hiszen az itthon maradt polgároknak szent kötelességük, hogy az őszi munkálatok befejezést nyerjenek, mert úgy lesz elegendő kenyérünk a jövő évben, ha minden föld be lesz vetve. A haza kívánja ezt az áldozatot a polgároktól és hogy polgáraink segíteni fognak egymáson, azt hisszük is.

A hiányzó munkaerőt is pótolni akarja az alispán. A helyi községben nincs elegendő kézi és ígás erő, az forduljon hozzá. Agilis alispánunk el-

járt a kormánynál ez ügyben és biztosította a vármegye lakosságát, hogy ebben a tekintetben sem lesz fennakadás. Csak idejekorán tegye meg a gazdaközönség a szükséges lépéseket és ne akkor, amikor már legégetőbb a dolog.

A kormány legujabban leirt a törvényhatóságokhoz, hogy az őszi munkálatokhoz gőzeket bocsát a gazdaközönség rendelkezésére, ha az szükséges. A gőzekre szükség lesz az idén, mert marha állományunk nagyon megesappant, de gőzekével gyorsabban megy is a szántás. A nyári rossz időjárás sem biztat bennünket azzal, hogy szép őszi lesz, így a kormány segítő kezét meg kell ragadnunk, ha munkánkat elakarják végezni. Azonban ehhez szükséges, hogy gazdáink idejekorán szervezkedjenek és kérjék az alispán útján a kormány támogatását.

Szeptember közepén vagyunk. Nem sok időnk van a gondolkodásra. Ha gazdáink nem akarják földjüket parlagon hevertetni, úgy iparkodjanak minden eszközt megszerezni, hogy földjeink megmiveletlenül ne maradjanak.

Oszkár.

Irta: Szentimrey Mártha.

Huszonhat éves korában nevezték ki albiróvá s egyúttal áthelyezték egy biharországi mezővárosba.

Itt már első este informálta a Szarkavendéglőben az aranyifjuság mindenről, első sorban természetesen a leányokról.

— Tudod, pajtás, szelid, jó, kezes kis leányok az itteniek mind. Az ember csak a kezét nyújtja ki, mint a báránka felé a füvecskével s ha e közben csokor vagy Kugler van, akármelyiket megcsókolhatod az első ajtó mögött.

Egyedül a Szabó doktor Teklájával nincs mit kezdeni. Az kiállhatatlanul gögös. Hiába — nem itthon nevelték. Nemrég jött haza valami svájci guvernánt-képzőből, s mivel négy, öt nyelvet beszél, méltóságán alulinak tartja, hogy velünk legyen és beszéljen. De az is lehet, hogy gögje atavismusból ered.

Nagyapja ugyanis mint vicomte Jabot került Magyarországra, s csak apja eserélte fel ezt a nevet a szerényebb, de paraszt patiensai által könnyebben kiejthető Szabóval. Gazdag ember, de fogához veri a garast. Se ebédeket, se vacsorákat nem ad, bír eladó leánya van. Nagy ritkán ostromára és egy partie preferanca megyünk oda. Azért visítelned ott is kell.

Oszkár mosolyogva bólintott s a visítelést, miután lakásához legközelebb laktak, egyenesen Szabó doktoréknál kezdte meg.

Az özvegy doktor szikár, magas, barázdált homloku. Tömött haja, kis Napoleon-szakállá hófehér. Szives mosollyal ülteti le vendégét, aztán benyit a másik szobába.

— Cognacot kérünk, Tekla!

Halk poháresörrenés, aztán virágos japántálcikával kezében jön Tekla. Haja hullámos, kékesfekete homloka magas. Arca hosszas, halványpiros, termete nyulánk középfermet.

Amint köszön, cognacot tölt, leül, nincs egy felesleges mozdulata, semmi sincs benne a fiatal leányok szelességéből, A szavaival is

mintha takarékoskodnék. Azonban a hangja kristálytisza, zengő, mint az üvegharang s a fiatal bíró úgy érzi, hogy ez a fülbemászó hang a fülén keresztül mélyebre hatol — lelkéig. Pedig egészen közömbös dolgokról beszélnek. A járásbíró új épületének renoválásáról s a közelben történt két kolera-esetről. Mikor kikíséri apja a vendéget. Tekla a szobában marad, s így nem is mondhatja el, mint vidéki leányok szokták: «De legyen ám más-kor is szerencsénk!»

— No, — ez után a fiók Adonis után megbömlanak a környékbeli leányok! — Mondja visszatérve Szabó doktor.

— Adonist nem ilyennek képzelem. — Véli Tekla. Adonis szeme izzó, tüzes lehetett. Ilyen borongó fekete szemeket még soha sem láttam.

— Ilyen jól megfigyelted?

— Tudod, édesapám, nem értek a szemlesütéshez, s így jól látom azt, akivel beszélek.

— Hiszen csak beszélnél. De hallgatag vagy, s ezért gögösnek tartanak a férfiak.

Köriat.

Őszi buza vetőmag csávázása rézgálic helyett formaldehiddel.

Több oldalról érkezett hozzám panasz, ahogy a rézgálic hiánya miatt az őszi buza-vetőmagot úszók ellen nem tudják beoltani.

Erre való tekintettel a gazdaközönség legszélesebb körben leendő tájékoztatása végett, felhivom figyelmét a „Köztelek” folyó évi 33-ik számában megjelent közérdekű cikkekre, mely szerint, a rézgálic a csávázásnál formaldehiddel előnyösen helyettesíthető.

A formaldehyd 40%-os hígításban formalin néven kerül kereskedésbe. E formalin vízzel megfelelően hígítva kitűnő csávázó, amely a magon tapadó uszókopánát tökéletesen megöli. Használata következő:

A kereskedésben kapható 40%-os formalinból 300 liter vízhez öntünk 1 (egy) kg. mennyiséget, összekeverjük és kész a csávázó folyadék. Ebben a folyadékban mosunk kell a buzát. E célra zsákvászonnal bélelt fűz kosarakat használunk, melyekbe 12—15 liter buzát öntünk, Egyik munkás megmeríti a kosarat a folyadékban a másik a benne levő magot két keze közt dörzsölve jól megmossa a folyadékban. A felszínre kerülő léha és úszkös magvak kis szitával lemerítendők, A megmosott buza vékony rétegben kiterítendő megszáritás végett.

A mint látjuk ennél egyszerűbb eljárás alig képzelhető. Az oldat elkészítése semmi féle nehézségbe sem ütközik, hisz mindössze annyiból áll, hogy a pontosan lemért 300 liter ürbe beleöntjük a pontosan lemért 1 kg. formalint (40%-os formaldehyd) és a folyadékot meg keverjük.

A most leírt csávázás teljes védelmet ad a kőúszók ellen.

Nem hagyhatom említés nélkül azt sem, hogy ez a csávázás mód minden más csávázás módnál olcsóbb, sőt annyira olcsó,

hogy annak költségei alig számbavehetőek. Egy kilogramm formalin ára a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél (valószínűleg más üzletekben is) 125 korona, vagyis 3 hektóliter csávázó oldat mindössze 18.5 fillérbe kerül. Ez a folyadék kb. 10 Hl. buza csávázása 18.5 fillér ára formalint igényel.

A formalin hazai gyártmány s abból bőséges mennyiségek állanak rendelkezésünkre. Megemlítem még azt is, hogy Németországban évek óta általános elterjedtségnek örvend a formalin csávázás.

Ezek után önként kínálkozik az a kerés, hogy ha ez a szer oly olcsó és jó, vajjon miért nem ajánlottuk azt már korábban a magyar gazdaközönség figyelmébe?

Azért mert e szer kezelése ovatosságot igényel, vagyis szigorúan be kell tartani azt a szabályt, hogy 300 liter ürbe pontosan 1 kg. formalint öntsünk, Nálunk a csávázó oldat elkészítése többnyire a béresgazdákra bízatik, a ki tulbuzgóságából rendszerint erősebb oldatot készít, hogy jobban használjon. Ezt meg lehet tenni a rézgáliccal, mert há abból a kívánatos 1%-os oldat helyett 2 vagy 3%-os oldatot használunk jó, legfeljebb anyagpazarlást végzünk, de ténylegesen nem ártunk a buza csírázó képességének, ha azonban a formalinból készítünk erősebb oldatot a fent említettél, akkor a mag csírázó képessége erősen szenved, sőt teljesen meg is ölhetjük a magot.

A ki tehát formalinnal csáváz az ne bizza az oldat elkészítését béresgazdára hanem legyen jelen maga is és ügyeljen arra, hogy 300 liter vízhez tényleg csak egy kg. formalin adassék.

Végül még azt jegyzem meg hogy legújabbán többféle csodaszert ajánlanak csávázásra a rézgálic helyettesítésével. A napilapokban és szak lapokban is ügyesen helyeznek el tárgyilagos látszatu közleményeket e szerek dicsérésére.

Felhivom a gazdaközönség figyelmét, hogy az e fajta ajánlatokat tartózkodólag fogadja.

Szolnok, 1915. szeptember 30.

alispán helyett:
Cseh József
vármegyei főjegyző.

Adakozzunk a Vörös-kereszt kórháznak.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. szeptember 12.

— **Uj főesperes.** Ő felsége a király Fröhner Lajos dévaványai alesperes plébánost hevesi főesperessé nevezti ki.

Kunszentmárton község a hevesi főesperesi kerületbe tartozik, így a kunszentmártoni alesperesi kerület esperese nem távozik el a körünkből, csupán magasabb méltóságba került. Fröhner Lajos lett az érdemes Hámán András mesterkanonok utódja, a mi főesperesünk.

Fröhner Lajos esperesnek főesperessé történt kinevezése nagy örömet kellett Kunszentmártonban. Ismeri Kunszentmárton népe a nagy műveltségű, finom modoru szerény esperest, aki, ha ideje engedte, felkereste kunszentmártoni híveit, hogy közöttünk egy-két órát eltöltsön. Papgyűléseken, bucsun mindig jelen volt és hivatalos dolgai végeztével el-elsétálgatott Kunszentmárton utcáin. Szeretettel jött mindig köznök, de mi is szeretettel vártuk és fogadtuk és sajnáltuk, hogy nem lehet mindig közöttünk. Amilyen szerény és jó pap Fröhner főesperes, épen olyan szeretetreméltó is. Szive mindig tárva nyitva volt hívői előtt. Ez magyarázza meg, hogy amikor megjelent Kunszentmárton utcáin, a hívők örömmel és a legnagyobb tisztelettel üdvözölték.

Most Hámán András mesterkanonok helyét foglalja el Fröhner Lajos esperes ur. Szép, nagy tisztségbe juttatta őt a királyi kegy. Főesperese lett a hevesi főesperesi kerületnek. Mi nem hogy sajnálnánk tőle ezt a fényes és szép hivatalt, hanem örülünk, hogy ilyen derék és érdemes pap veszi át Hámántól a hevesi főesperesi kerület vezetését. Fröhner Lajos megérdemelte ezt a magas kitüntetést és hogy Hámán kanonok urnak méltó utódja lesz, azt hiszi és tudja Kunszentmártonban mindenki.

Kunszentmárton község közönsége szeretettel köszönti Fröhner Lajos főesperes urat kinevezése alkalmából és kéri őt: legyen ezután is olyan jó barátja Kunszentmártonnak, mint eddig volt és szeressen bennünket továbbra is úgy, mint eddig szeretett. A kunszentmártoni nép hosszu, boldog életet kíván a főesperes urnak.

— Nem találom beszéd tárgyat, édesapám, az itteniek körében. Nem tudom, mivel mulattassam őket, s amit beszélnek, nem igen érdekel. Például azt mondja Vass Gyuri a multkor: „Asszony vagy leány kezébe, akármilyen lángész, csak főzőkanál való.”

— Igen, — mondom. — Ez a Phalanx-rendszer, mint az Ember tragédiájában.

Elgondolkozik. Az Ember tragédiája. Ugy-e, az egy olyan négyzetes piros könyv? Ennyi érdekelte csupán Madách remekművéből. Hát mit beszéljek én ezekkel?

Oszkár nemsokára eljött újra, — jött gyakran Pompásan elbeszélgetett az öreg doktorral, kinek nagy emberismerete s ebből származó saját érdekes világnézete volt. Tekla hallgatta őket, kék iriszeket festegetve egy crém-selyem diványpárnára s csak egy-egy szóval árulta el, hogy a tárgy őt is érdekli.

Mikádó, a tanulékony uszkár ott hevert Oszkár lábainál s kedvéért olykor azt is megtette Tekla biztatására, hogy felült a zongoraszékre s bár fájdalmasan eltorzult pózával, de hősiiesen végigfuttatta két első lábát a billentyűkön, eljátszva a c-dur skálát. Csöndes esték voltak ezek, vendég nem igen fordult meg Szabó doktor házában.

Ugy körülbelül két hónap mulva, midőn a szokott időben kalapja után nyúlt, Tekla rámosolygott.

— Ne bántsa azt a kalapot, jó helyen van. Ma nálunk vacsorázik, apa születésnapja van.

És Oszkárnak jölesett ez a marasztalás. Nem hívták meg ünnepélyesen, csak ott tartották, mint egy családtagot, s ekkor tapasztalta, hogy a „fősvény” háztartásban minden kitűnő. A pecsenyék, a mandolatásak, a bor, a narancscompot, a zajtalan kiszolgálás mind Tekla gazdasszonyi tudományát dicsérték. Ugyanezen estén kísílt Oszkár egy eddig nem sejtett tehetsége is. Tekla ugyanis, ki idáig Oszkár jelenlétében még nem nyitotta fel a zongorát, vacsora után apja néhány kedvenc dalát játszotta el.

— Öcsém, nem szokott énekelni? — Kérdezte Szabó doktor.

— Neha — csak ugy magamnak.

— No, most az egyszer — nekünk.

És Oszkár énekelt, halkán kísérve dalát a zongorán.

„Szerelmes a nap a holdba,
A hold meg a csillagokba,
A csillagok a végtelenbe,
Én pedig a te szemedbe.”

Érces, tiszta hang. Benne remeg mindaz az érzés, szenvedély, mely felgyülemlett egy magára hagyott szivben.

A doktor s Tekla is annyira átengedték magukat a dal hatásának, hogy megdicsérni is elfeledték az énekest.

(Folyt. köv.)

— **Uj titkár a kórházban.** A Vöröskereszt Egylet kunszentmártoni fiókegyületének és a kisegítő kórháznak titkára Kiss Dénes e hónap végével tanulmányai végzésére Kassára megy. Az ekként megüresedett állás betöltését elvállalta dr. Kovács József ügyvéd, akít a folyó hó 19-én megtartott választmányi gyűlés egyhangú lelkesedéssel és szeretettel megválasztott.

A Vöröskereszt Egylet igazgatósága köszönetet mond dr. Kovács Józsefnek, hogy e terhes állást elvállalta, s kéri, hogy szeretettel kezelje a kórház ügyeit.

— **Hősi halált halt. Kómár** János Károly cs. és kir. 13. huszár ezredbeli huszár július 24-én Sinkovónál Galiciában.

— **Hadifogságba jutottak.** *Gyalai* István népfelkelő, *Gyalai* Antal népfelkelő, *Gál* János egy éves önkéntes, *Frisch* Miklós népfelkelő, *Dóka* Elek népfelkelő.

— **Kitüntetés.** Községünk szülöttjét, Bozóky Zoltán 29. honvéd gyalog ezredbeli őrmestert fáradhatatlan munkásságáért és az ellenség előtti mindenkor bátor magatartásáért a csoportparancsnokság *dicsérő elismerésben* részesítette.

E kitüntetésnek nem csak azért örülünk mert községünk szülöttjét érte, hanem azért is, mert oly egyén részesült benne, aki a hozzáfordulóknak mindenkor és mindenben a legkészségesebben szolgál felvilágosító-sokkal.

— **Katona temetés.** Nagy részvét mellett temették el folyó hó 5-én Samu Lajos kunszentmártoni illetőségű katonát.

Samu Lajos hosszú időn keresztül az északi harctéren küzdött halál megvető bátorsággal az oroszok ellen. Vitéz küzdelmei középpontja három ellenség golyó találta el a vitéz katonát. Sebeivel a székesfehérvári kórházba szállították, hogy operáció útján visszaadják egészségét. Azonban az operálás sem segített rajta és augusztus 30-án meghalt.

Szülei hazahozták egyetlen fiuk holttestét, hogy a kedves szülői föld alatt pihenje a nagy fáradalmakat.

Temetése nagy részvét mellett volt f. hó 5-én délután uégy órakor.

A gyászoló közönség sorai között volt a kunszentmártoni Vörös Kereszt kisegítő kórház sebesült katonái is, akik koszorút helyeztek bajtársuk ravatalára, hogy kegyeletüket lerójják.

Samu Lajos öreg szülei megvoltak hatva a nagy részvéttől, mely hősi halált halt fiukat körülövezte. S ezuton köszönik meg a fájdalmaikban osztozóknak és a kisegítő kórház sebesült katonáinak az igaz részvétet.

— **Kétségbeesett szőlőtulajdonosok.** Nem arról szólnak az alábbi sorok, hogy milyen termés lesz a Kórhányban, Cukrosban, Haleszban, az Erőszakban, mert az mindegy: terem, vagy nem terem, de szüretnek muszáj lenni; hanem arról fogunk írni, hogy egy-két szőlőbirtokosnak nem lesz meg a szüret főkélléke: a birkahus. Szüretet pedig birka nélkül a kunok hazájában elképzelni nem lehet. Olyan a szüret birkahus nélkül, mintha Hindenburg ágyu-

nélkül akarná Rigát elfoglalni. Képtelenség úgy egyiket, mint a másikat elgondolni.

A szőlőbirtokosok félévvel a szüret előtt beszerzik a szüreti bárányt. A bárány a jó legelő alatt birkává fejlődik és szüretre levágásra készen áll. A birkapaprikásból, juhossós kásából és tarhonyából részesül mindenki, aki a szőlőhegyet meglátogatja, mert a szüret a dinom-danom ideje, minden gunyhó: vendégfogadó, belépődij nélkül, meleg barátsággal és vendégszeretettel.

Községünk főjegyzője és igazgató-tanítója még a télen beszerették a birkának való bárányt a szüretre. Minthogy a báránynak enni is kell, hogy erőben gyarapodjék: kiadták kosztra. A bárányok szépen fejlődtek, erősödtek, sőt már a birka körvonalai is meglátszottak rajtuk. A tulajdonosok boldogan mosolyogtak és invitáltak vendégeket a szüreti jó birkahusra. Olyan szépen tudták elmesélni, hogy a birkahus milyen jó, milyen finom, hogy egyik töképezésünk elhatározta magát az eddig elhanyagolt juh tenyésztés élénkebbé tételére.

Azonban az idő változik. És az idővel minden megváltozik. Ami ma van, az holnap már nincs. Ennek a változó időnek lehet tulajdonítani, hogy a Kórhányban a főjegyzői lakban, a Haleszban pedig az igazgató tuskulumban az idén nem lesz olyan vig szüret, mint tavaly volt. Vajjon miért? kérdezed jámbor olvasó. Azért, mert e két lakban az ideí szüreten nem lesz birkahus.

Történt ugyanis, hogy a főjegyző és az igazgató-tanító kosztra kiadott birkáit Kíasszonynapra virradóra ismeretlen tettesek ellopták. Nem tréfából vitték el, hanem egész komolyan ellopták. Amikor a gazdák, illetve a volt gazdák tudomást szereztek erről az aljas merényletről, megállt bennük nemcsak a lélegzet, de az ütő is. Mi lesz a szürettel? Mit szólnak a vendégek, ha nem lesz birka? Így sopánkodtak miközben a nyomozás ismeretlen tettesek ellen teljes apparatussal megindult.

Hogy a két szőlőtulajdonos kétségbe van esve, arról nem is írunk, hanem egy bizonyos, az: hogy az egyik birtokos sürün jár szent Antalhoz és dobálja a perselybe az obulusokat.

Aki az elveszett birkák nyomára vezet a két szőlőbirtokost, az az örök hála mellett, illendő jutalomban is részesül.

— **Felakasztotta magát.** Folyó hó 7-én reggel 8 órakor felakasztotta magát Cseh Péter 60 éves csépai lakos.


Csucs Lajos (Szentés) jak-sori tanyáján 50 darab választási malac van

eladó.

Értekezni lehet a helyszínen.



Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Aranyat — vasért!

VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árák mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

Borszéki

Madonna forrás,

természetes vastól mentes savanyuviz mint gyógyviz emésztési zavaroknál, a légzőes emésztő szervek hurutos bántalmánál, angol kórnál, vese- és hólyagbántalmánál. Hygienikus tisztaságánál fogva járványok idején mint ivóviz megbecsülhetetlen.

Főraktár: **Melnár János** cégnél
Kunszentmárton.



Eladó szőlő.

Tiszaföldváron **4 hold** jó karbanlevő szőlő **2 nagy hozzávaló épülettel** betegség miatt méltányosan szabad kézből **eladó** tulajdonos **Király Máttyás.**



ORVOSOK

ajánlják, mint legelismeretebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron **Goldman Adolf**
gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **érckoporsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legujabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyászkozsím kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olesó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.



Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.



Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.



Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.



Képes levelező-lapok nagy választékban.